

本报新一批小记者接受新闻培训

开启精彩的小记者生涯,一年中有24场活动要参加

本报聊城1月18日讯(记者 张跃峰) 17日,齐鲁晚报小记者团的新一批小记者接受了本报组织的系统新闻培训,开启了自己精彩记者生涯。经系统培训后,小记者们将逐一参加本报之前设置的24场活动,通过参加活动到各类景区、场所进行采访,并写上人生中的第一篇新闻稿件。

“听说记者在采访过程中必

须要跑很多路,咱今后是不是也要到处去跑啊?”17日来参加新闻培训时,不少小记者都是带着一肚子问题来的,培训还没开始就围着本报记者及主讲老师提问起来。了解到大家的疑问在培训中都会讲到,小记者急忙寻找着比较靠前的位置,以便在培训过程中可以随时与主讲老师交流。

为了进一步提升小记者们的综合能力,在参加今后活动时

养成广泛观察、随时记录的习惯,本报每年都会对新加入的小记者进行系统的新闻采访培训。与常规的培训不同,培训内容也都是结合上一年小记者们参加活动时常遇到的问题进行,目的是通过培训让小记者们在参加活动中,不光是跟着大家玩一圈儿,还注意养成观察、记录、思考的习惯,通过成为齐鲁晚报小记者学习到知识,能力有提升。

由于培训内容,都是在对以往常见问题梳理确定的,且其中绝大多数都是以往小记者遇到的事儿,所以讲起来让新加入的小记者们也倍感亲切。在长达一个多小时的培训过程中,小记者们不仅听得津津有味,还不时与主讲老师进行交流,围绕日后即将进行的新闻采访提出了很多关心的问题。

培训过程中,大家最为关心

今后参加活动时如何写新闻稿。对此,主讲老师着重围绕“参加活动应该注意什么问题、活动中如何发现新闻点、活动结束后可以写点什么”等,逐一破解了小记者们心中的“谜团”,还围绕“写新闻”与“写作文”之间的区别和关系着重讲解,让小记者们今后不仅能在一次次活动中增加见识,还能为提高学习成绩有所帮助。



本报资深记者给小记者们讲解新闻写作。记者 李军 摄

现场点击

孩子竟一个多小时不走神

让家长感叹兴趣的力量真是伟大

由于不少小记者是初次接触到记者这一行业,所以在参加培训时对啥都感兴趣。在长达一个多小时的培训过程中,除了中间短暂休息了5分钟外,所有参加培训的小记者听得都很入神,中间很少有走神溜号的行为,这让不少在外面围观的家长拍手叫好。

据其中一位小记者家长介绍,孩子今年才上小学4年级,平时不论在学校还是在家里都很调皮,上课时经常不注意听课而走神,为此班主任老师没少跟他沟通。同样是听讲课,没想到孩子来参加培训竟没出现走神的情况,本子上还记了不少参

加活动时的要点。

交谈过程中另外一位小记者家长也表示,还从没见过孩子这么认真过,来参加培训前特意让找了一些齐鲁晚报,说要提前看看报纸上都报道了一些啥新闻,培训时好跟报社记者交流。“看来兴趣的力量真是伟大,孩子在遇到感兴趣的事情时,咱们做家长的一定要大力支持。”该小记者家长表示,本来周末时间还给孩子安排了一些培训班,现在看来一定得好调整调整,给孩子留出充足的时间来参加齐鲁晚报的小记者活动。

本报记者 张跃峰

本报小记者团继续招募中

本报聊城1月18日讯(记者 李军) 齐鲁晚报开始招募2015年度小记者,全年24场活动均免费参加,如新闻与摄影培训、采访稿、小报童、手工彩绘、科普讲座……

齐鲁晚报小记者团是专门为在校中小学生学习打造的课外活动、学习一站式平台。以组织学生参与社会实践活动为主要形式,以丰富学生课余文化生活为主要目的,以宣传和展示各校办学特色、校园风采等为主要方向,开展丰富多彩的校园活动,让孩子们走近社会,开阔视野,帮助学生积累人生财富,实现学生全面发展。

自本报小记者团创立以来,已成功组织了百余场活动,济南、北京等地及聊城本地众多景点、行业都留下了小记者

采风的身影。2015年,本报小记者团还将定期组织各类活动。成为齐鲁晚报小记者后,中小学生学习生活和参加活动后所写的优秀作文、日记以及书画作品可优先在本报上刊发。

全市中小学生在读,凡口才好、热爱写作,身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践活动者均可报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

报名2015年齐鲁晚报小记者的小朋友,带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部,咨询电话:18663007008。

众泰汽车 ZOTYE AUTO 一路好朋友

Z500

品质派性能中级车
众泰Z500 梦想在你手中

5年或15万公里质保
2年4次免费保养



小记者们认真听课,做好笔录。记者 李军 摄



小记者们在交流心得。记者 李军 摄

山东聊城强大汽贸有限公司 地址:聊城市东昌府区光岳路北段江北汽车城内 热线: 8528109

阳谷县科伟汽贸 地址: 阳谷南环师范西 500 米路北 电话 6317188

高唐县昌隆汽贸 地址: 管道街北首泉林纸业北 1500 米路东 电话 3817788

冠县宇曼迪汽贸 地址: 冠县北环路天宇驾校东临 电话 6158780